

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ لَمِنْ اِلٰهِ جُوْنِبِ مِنْ شِیْءٍ
 حَسْبُنَا اَنْ نَّبْعَدَ دُنَا مَا حَسْبُنَا
 دوز نامہ
 یوم جہاد شنب
 ۱۷ رمضان المبارک ۱۳۶۶ھ
 قیمت فی پرچہ
 درجہ

میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۷ جولاء ۱۹۵۰ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ
 اصحاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے اللہ عزوجل سے دعائیں جاری رکھیں۔

جلد ۲۷ / ۱۱ شہادتِ شہداء ۱۳۶۶ھ، ۱۷ اپریل ۱۹۵۰ء نمبر ۹۲

گیہوں کی خرید و فروخت اور نقل و حمل پر پابندیاں عائد کر دی گئیں

سرکاری طور پر گندم کی خریداری میں سہولت کے پیش نظر گورنر مغربی پاکستان کیپٹن مسعود احمد کا اجراء لاہور ۱۷ اپریل۔ مغربی پاکستان میں سرکاری طور پر گیہوں کی خریداری میں سہولت پیدا کرنے کے لئے گیہوں کی خرید و فروخت اور نقل و حمل پر پابندیاں عائد کر دی گئی ہیں۔ گورنر مغربی پاکستان نے اشیاء خوردنی کے کنٹرول اور ڈیفینس کے تحت پانچ احکام جاری کئے ہیں۔ جنہیں نقل و حمل پر پابندیوں سرکاری خریداری کے طریق کار کی تفصیلات سرحدی علاقوں میں ذخیرہ کرنے کی ممانعت اور گیہوں کی قیمت خرید

نہری پانی کے متعلق عالمی جنگ کی نئی تجاویز

کراچی ۱۷ اپریل۔ مرکزی دفتر برصغیر سیدنا محمد علی نے کل یہاں تو می آسپی میں تیار کیا کہ ہندوستان سے پاکستان کا نہری پانی کے متعلق جو تنازعہ چل رہا ہے۔ عالمی جنگ نہ اس کے متعلق پاکستان کو نئی تجاویز پیش کی ہیں۔ آپ نے مزید کہا اس وقت ان تجاویز کی تفصیل بتانا یا ان کے متعلق حکومت کی رائے ظاہر کرنا مفاد عامہ کے منافی ہے۔ کراچی اور گل درمیان وراثتی امور

اردن میں ڈاکٹر خالدی کی نئی کابینہ نے حلف اٹھایا

نئی کابینہ میں سلیمان بنلوسی اور سعید المقتدی بھی شامل ہیں
 عمان ۱۷ اپریل۔ اردن کا سیاسی بحران بڑی حد تک ختم ہو گیا ہے۔ کیونکہ نئی کابینہ کی تشکیل مکمل ہو گئی۔ اس کے سربراہ ڈاکٹر حسین خالدی ہیں وہ پارلیمنٹ کے ایک آزاد ممبر ہیں اور تین سابق حکومتوں میں وزیر خارجہ رہ چکے ہیں۔ کابینہ میں سابق وزیر اعظم سلیمان بنلوسی بھی شامل ہیں جن کے مستعفی ہونے کی وجہ سے اردن گذشتہ چھ روز سے ایک شدید سیاسی بحران سے دوچار تھا

بیرہ کی وضاحت کی گئی ہے۔ ان احکام کے تحت ایسے انتظامات کئے گئے ہیں کہ سرکاری طور پر گیہوں کی خریداری اور فروخت میں کسی قسم کی گڑبڑ نہ ہونے پائے۔ خاص اناج والے علاقوں سے گیہوں افسر مجاز کی اجازت کے بغیر باہر نہیں لے جایا جا سکے گا۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کو گندم کی خرید و فروخت کے سلسلہ میں بیچ و خریداری کے سلسلے میں۔

مختصرہ غفور بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کی وفات

انا للہ وانا الیہ راجعون

بدوہ۔ سوحدہ، ۱۷ اپریل ۱۹۵۰ء کو تقریباً دو گھنٹے میں صاحبہ مختصرہ غفور بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا یہاں قریباً ۴۴ سال کی عمر میں وفات پائی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کو عیال کے مشہور نامور بزرگ حضرت مولانا احمد مان صاحب کی چھوٹی صاحبزادی اور حضرت پیر افتخار احمد صاحب اور حضرت پیر منظور محمد صاحب کی بیٹی تھیں۔ آپ سوحدہ ۱۷ اپریل بروز بدھ لاہور سے ریلوے تشریف لائیں تھیں۔ اور مختصرہ صاحبہ کو عزیز احمد صاحب ناظم علاقہ کے ہاں مقیم لائیں ہمارے آپ کو اچانک آپ پر غم کا حملہ ہوا اور آپ اسی روز پانچ بجے شام کے قریب رحلت فرمائیں۔
 سوحدہ ۱۷ اپریل کو نماز عصر کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے نماز جنازہ پڑھائی۔ بدوہ آپ کو ہشتی مقبرہ میں صبح کو گرام کے خانقاہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ نماز جنازہ اور تدفین میں مقامی اصحاب کثیر تعداد میں شرکت فرمائی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ساتھ ہشتی مقبرہ تک تشریف لے گئے اور حضور محمد مبارک سے مقبرہ ہشتی تک جنازہ کے مسلسل گدھا دیا۔ نیز حضور تدفین مکمل ہونے تک وہیں تشریف فرما رہے۔ حضور نے اپنے دست مبارک (باقی صفحہ ۱۱)

الہ اور حکم کے ذریعہ ذاتی مزیدت سے زیادہ فائدہ کو ذخیرہ کرنا منع قرار دے دیا گیا ہے۔ گیہوں کی سرکاری خریداری کے لئے زیادہ روپے آٹھ آنے فی من قیمت مقرر کی گئی ہے۔ آٹا بارہ روپے چار آنے فی من قیمت مقرر ہو گیا۔ ان قیمتوں پر حکومت ۵ لاکھ من اناج خریدے گی۔ ۱۰ منڈیوں میں حکومت کی طرف سے باقاعدہ ایجنٹ مقرر کئے جائیں گے جو مفردہ خرچ پر حکومت کے لئے اناج حاصل کریں گے۔ محکمہ خوراک کے عمل کو وسیع اختیارات دئے گئے ہیں جن کے تحت وہ ذخیرہ اندوزی کو روکنے کے لئے کسی علاقے میں بھی جا سکتے ہیں۔ اور مشتبہ اشخاص سے پوچھ گچھ کر سکتے ہیں۔

”المنیر“ میں ایک اور مراسلہ

ضمیر سے کسی قدر ڈر کر المنیر کے مدیر محترم نے مواخذہ سے بچنے کے لئے جیسا کہ ہم گذشتہ اداریہ میں واضح کر چکے ہیں، جیلہ ترانے کی کوشش کی ہے لیکن نفسانہ بری بلا ہے۔ اس کے قابو سے چھٹکارا پانے کے لئے انہیں سخت مقابلہ کا ضرورت ہے۔ اس کا قابو آپ پر آنا ضرورت ہے۔ کہ آپ نے المنیر کے حالیہ شروع میں ایک اور مراسلہ جس میں جماعت احمدیہ پر غلط الزامات لگائے گئے ہیں، شائع کر دیا ہے۔ اس مکتوب میں کہا گیا کہ (۱) خطبات میں اشتعال دلیا گیا، (۲) وہ دینی مراسلہ نگار اور اس کے ساتھی (۳) ایجنٹ زمینوں اور مکانات سے جو ربوہ میں تھے، محروم ہو گئے۔ (۳) ربوہ میں آزادی زمینیں المنیر کے مدیر محترم سے ہم پر چھینے ہیں۔ کہ کیا ایسا مراسلہ جس میں یہ باطنی درجہ تھیں شائع کرنے سے پہلے ان کا فرض نہیں تھا، کہ ذاتی طور پر اس کی تصدیق کر لیتے، کیا انہوں نے کوئی تحقیقات کی؟ پھر انہیں سوچنا چاہیے تھا، کہ جو لوگ جماعت احمدیہ اور اس کے امام کے خلاف آنا زہر اٹھال سکتے ہیں، جو انہیں معلوم ہے، تو کیا وہ ایجنٹ زمینوں اور مکانات سے محروم ہو سکتے تھے، اور خطبات میں اگر واقعی اشتعال دلیا گیا ہو، تو کیا یہ لوگ لہر لہر کر رہے تھے۔

ہمارا یہ مطلب نہیں ہے، کہ المنیر نے ایسا مراسلہ کیوں شائع کیا ہے، جس میں جماعت احمدیہ پر اور ان کے امام پر اعتراضات کیے گئے ہیں، لیکن ہم یہ ضرور کہیں گے، کہ جس مراسلہ میں بالبدھت غلط ذمہ داریاں بیان کی گئی ہیں، اور جن کی تحقیقات ہو سکتی تھی، ایسا مراسلہ بشیر اور انہما کی تصدیق کرنے کے ایک دینی اخبار کو نہیں شائع کرنا چاہیے تھا۔

باقی رہا ”آزادی ضمیر“ کا سوال تو اس کا مختصر جواب یہ ہے، کہ آزادی ضمیر

اور ہے، اور قانونی اور ہے، ”ربوہ“ ایک جدید بنی ہے، جس کو احمدیوں نے

اپنی برادریوں پر آباد کیا ہے، ان احمدیوں کا عقیدہ یہ ہے، کہ حضرت مرزا بشیر علی صاحب

خلیفہ برحق ہیں، اب ایک شخص جو یہ عقیدہ نہیں رکھتا اور اس کا سمجھنا مخالف ہے

جس کا ربوہ میں نہ تو کوئی کاروبار ہے، اور نہ ملکیتی ہے، اگر ایسا شخص ایسی ہی

میں رہنے پر صرف اس لئے مہم تو ہے، کہ وہ امام جماعت احمدیہ کی ذات کے خلاف

دن رات پراپیگنڈا کرے، اور گنڈا اچھالے، تو المنیر کے مدیر محترم ہی بتائیں، کہ ایسے

شخص کی تبت سوائے شرارت کے اور کیا ہے؟ کیا آپ اپنے گھر کے اندر ایسے

شخص کو جو آپ کے خاندان آپ کے والد بزرگوار کے حق میں بدگلائی کرے، ایک

گھر بیٹھ کر دیکھیں گے، کہ آدھی رات سے بیٹھ کر کہیں اور ہمارے ابا و اجداد کو

ہمارے بچوں اور خاندان کے دیگر افراد کے سامنے خوب خوب کوسنے کی مہم چلاؤ،

لیکن اگر آپ ایسا نہ کریں، اور اس کو سمجھیں، کہ اگر وہ زبردستی ایسا کرے گا، تو آپ

تازوں کی مدد لیں گے، تو کیا آپ کا یہ کہنا ”آزادی ضمیر“ کے اصول کی خلاف ورزی ہو گیا

ابھی اچھی مٹھ اور ان اسپیکر جنرل پولیس نے اپنی ایک کانفرنس میں کہا ہے، کہ لاہور میں

غندہ گردی کو ختم کرنے کے لئے سیٹی ایکٹ کے استعمال سے ہی گریز نہ کریں گے، تو کیا

اس کا یہ مطلب ہے، کہ لاہور میں آزادی ضمیر کا اصول خطرہ میں ہے، کیا پولیس کو چاہیے،

کہ انہیں اپنے آڈے قائم کرنے میں مدد سے تاکہ ”آزادی ضمیر“ کے اصول پر آج آئے۔

ایک اور مثال لیجئے، اگر کوئی شخص لاہور یونیورسٹی کے کاروبار سے ملحق نہیں اور

چائرس کے خلاف پراپیگنڈا کرنا چاہتا ہے، مگر یونیورسٹی کے اہل عمل و عقد اس کو اپنے

لئے یونیورسٹی کی عمارت میں قانون کے مدد سے داخل نہیں ہونے دیتے، تو کیا وہ ”آزادی ضمیر“

کا اصول توڑتے ہیں، کیا آزادی ضمیر کا اصول تب قائم رہ سکتا ہے، کہ وہ اس کو اپنی جگہ

میں دفتر کھولنے کی اجازت دے دیں، اور کہیں کہ یہاں سے بیٹھ کر مزے سے چائرس

کو کوسا کرو۔

اب مدیر محترم بتائیں، کہ مراسلہ نگار کی طرف سے ربوہ کے متعلق ایسی باتیں پیش

کرنا کیا ان کی صحت دماغی کی دلیل ہے؟

اخبار ”نوائے پاکستان“ کے متعلق ایک ضروری اعلان

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے، کہ ”نوائے پاکستان“ لاہور میں کچھ عرصہ سے متواتر جماعت احمدیہ کے خلاف ایسی خبریں شائع کی جا رہی ہیں، جن میں نوائے کذب و افتراء اور غلط بیانی کے اور کچھ نہیں ہوتا، چنانچہ توڑے ہی دل ہوتے نوائے پاکستان نے بڑے جلی عنوانات سے یہ خبر شائع کی، کہ ربوہ کے دفاتر پر چھاپہ مارا گیا ہے، جس سے اہل ربوہ میں سخت پریشانی اور سرسراہٹ مچ گئی ہے۔ (الفضل میں اس میان کی تردید کی گئی، اور لکھا گیا، کہ یہ محض غلط بیانی ہے، مگر ”نوائے پاکستان“ نے اس خبر کی تردید شائع نہیں کی، حالانکہ دیانتداری کا تقاضا یہ تھا، کہ جب ایک خبر کی ہماری جماعت کی طرف سے تردید کی جا رہی تھی، تو وہ اس تردید کو بھی اپنے اخبار میں شائع کرنا، تاکہ وہ لوگ جنہوں نے اس کی خبر سے ایک غلط اثر قبول کیا تھا، وہ سمجھ لیتے، کہ یہ خبر درست نہیں تھی، مگر غلط خبروں کی اشاعت کرنا اور جب ان کی تردید کی جائے، تو اس کی تردید کو شائع نہ کرنا جاتا ہے، کہ وہ نوائے پاکستان کا مقصد محض جماعت احمدیہ کے خلاف لوگوں کے دلوں میں جذبہ منافرت پیدا کرنا ہے، جس کے حصول کے لئے اسے جو ٹھ پلے لے رہے ہیں، کوئی عار نہیں، پس نوائے پاکستان میں چونکہ ایک عرصہ سے یہ کھیل کھیلا جا رہا ہے، اور جماعت احمدیہ کے خلاف متواتر غلط خبروں کی اشاعت کی جا رہی ہے، اس لئے نظارت کی طرف سے یہ اعلان کیا جاتا ہے، کہ آئندہ جماعت احمدیہ کے افراد اس اخبار کو نہ خریدیں، کیونکہ ایسے اخبار کو خریدنا اس کے پیدا کردہ فتنہ کو تقویت دیتا ہے، جسے کوئی بھی باعزت اور امن پسند شہری برداشت نہیں کر سکتا، جماعت احمدیہ دنیا میں ایمان اور عمل صالح اور صداقت اور دستاویزی کو قائم کرنے کے لئے لکھڑی ہوئی ہے، اور وہ کوئی ایسی حرکت پسند نہیں کر سکتی، جو اس عاصمہ کے منافی اور صداقت پر پردہ ڈالنے والی ہو، چونکہ نوائے پاکستان نے خود جو ٹھ کی تشبیہ کر کے ثابت کر دیا ہے، کہ وہ صداقت اور امن کے خلاف پراپیگنڈا کرنے والا پریچ ہے، اس لئے افراد جماعت کا فرض ہے، کہ وہ ایسے اخبار کو نہ خریدیں، تاکہ ”نوائے پاکستان“ کو اپنی اصلاح کرنے کا احساس ہو، اور وہ موافقہ طریق عمل اختیار کرنے کی طرف توجہ کرے،

(ناظر امور عامہ ربوہ)

قادیان کے دوستوں کے لئے دعا کی تحریک

قادیان سے اطلاع ملی ہے کہ حکومت مشرقی پنجاب نے اخبار بلدر

قادیان کے ایڈیٹر اور پبلشر کے خلاف ضلع گورداسپور

کی عدالت میں ایک مقدمہ دائر کیا ہے، یہ مقدمہ ایک ایسے

مضمون کی بناء پر دائر کیا گیا ہے، جو اسلام اور آنحضرت

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مدافعت میں شائع ہوا تھا، اور

اس میں ضمناً الزامی جواب کے طور پر بعض ہندو رشیوں اور

دیوتاؤں کے متعلق بھی کچھ ذکر تھا، دوست دعا فرمائیں، کہ

اللہ تعالیٰ ہمارے دوستوں کا حافظ و ناصر ہو، اور انہیں

ہر قسم کی تکلیف اور شر سے محفوظ رکھے آمین،

فقط خالسا مرزا بشیر احمد ربوہ

۱۵

۵۷

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ کے مضمون پر تبصرو

از مکتبہ دارالعلوم صاحبزادہ گجرات

قسط اول

زیر جواب ٹریٹ کے ان الفاظ سے ہو سکتا ہے۔

”اگر وقت خادم صاحب کا مضمون ہمارے ہاتھ میں ہے اور ہم اس کو پڑھ کر حیران ہو رہے ہیں کہ اس کا جواب کیا ہے۔“

چیمہ صاحب کو یقین دلاتے ہیں کہ ان کی یہ ”حیرانی“ بیکار غیر طبع نہیں۔ کیونکہ ارشاد خداوندی نہایت الہدیٰ کجی کے مطابق دلائل ابراہیمی کی زور میں آنے والے ہر شخص کے لئے بہت و حیران ہونا ضروری ہے۔

اس مضمون کے ذریعہ چیمہ صاحب نے اپنی سخت کو چھپانے کی ناکام کوشش میں اپنی بے تکلفی کو زیادہ نمایاں کر دیا ہے۔ چیمہ صاحب ہمارے دلائل کی ضرب کاری سے اس قدر ہرجو ایں ہیں۔ کہ بار بار ہمارے مضمون اور دلائل کو ”سامحوں کی رسائی“ اور اپنی کبیت الخبوت مندوں کو ”موسے کا عصا“ قرار دیتے ہیں۔

اس ہرجو اسی میں ان کو یہ بھی یاد نہیں رہا۔ کہ ”سامحوں کی رسائی“ پہلے پھینکی گئی تھیں۔ اور حضرت موسیٰ نے اپنا عصا بند میں لپیٹ لیا تھا۔ جیسا کہ خود چیمہ صاحب کی نقل کردہ آیات سے پہلے آیت میں ہے۔

قالوا یا موسیٰ اسما ان تطلق داما ان نخون اول من اتقا قال بل القوا۔

(طہ ۳)

یعنی سامحوں نے حضرت موسیٰ سے دریافت کیا کہ کیا آپ پہلے اپنا عصا پھینکیں گے یا پہلے ہم اپنی رسیاں پھینکیں؟ تو حضرت موسیٰ نے جواب دیا۔ نہیں میں پہلے حملہ نہیں کر سکتا۔ بلکہ تم حملہ کر دو۔

میں تو صرف مدافعت کر دوں گا۔ اب چیمہ صاحب ذرا حواس کو درست کر کے سوچیں کہ پہلے مضمون انہوں نے لکھا تھا یا میں نے؟ اگر تو اس بحث کی ابتدا میرے کسی مضمون سے ہوئی ہوئی۔ اور میری حیثیت معترض کی ہوتی۔ اور چیمہ صاحب کی حیرت کی تیب تو قطع نظر دلائل کی قوت و اصلت کے چیمہ صاحب حضرت موسیٰ کے ساتھ اپنی ہیست بہت

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ نے میرے مفاہیم مطبوعہ الفضل ۱۵-۱۶-۱۸-۲۰ دسمبر ۱۹۵۶ء کے جواب میں ۵۶ صفحات کا ایک ٹریٹ بعنوان ”مکاب عبد الرحمن“ خادم کی انترا پر دازیاں و بہتان طرازی بنا کر لکھا ہے۔ جو مجھے کل ۱۸ فروری کی شام خود چیمہ صاحب نے بھجوایا ہے اس ٹریٹ میں خاکہ کے مضمون مطبوعہ الفضل ۱۵-۱۶-۱۸-۲۰ دسمبر ۱۹۵۶ء بعنوان ”چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ کی پریشان خیالیوں کا جواب دینے کی کوشش کی گئی ہے۔“

چیمہ صاحب کا یہ مضمون اس قدر مستند اور شرافت و اخلاق کی تمام حدود سے اعلیٰ گام پھراز ہے۔ کہ میں صراحتاً ہی اپنے مضمون کو اس کے گند کا مقل نہ پا کر اسے چیمہ صاحب کے اصرار کے باوجود شائع کرنے سے انکار کر دیا۔ لیکن چونکہ خاکہ کا مضمون خدا کے فضل سے حق و صداقت کی طبعی تاثیر اور جاہلیت کا حامل اور چیمہ صاحب کے پیدا کردہ تمام وساوس کا قلع قمع کرنے والا تھا۔ نیز جن جن دوستوں نے چیمہ صاحب کا اصل مضمون اور خاکہ کا جواب لکھا تھا فرمایا۔ سب نے چیمہ صاحب کو ہی لازم گردانا۔ اس لئے چیمہ صاحب نے کھپا ہٹ کو چھپانے کے لئے یہ مضمون کے انکار کے باوجود اس کو علمبرہ ٹریٹ کی صورت میں چھپوانا ضروری سمجھا۔ بلکہ ان کے جبر سالانہ پرچہ چیمہ صاحب کی تقریر کی جو رپورٹ پیام صلح میں شائع ہوئی ہے۔ نیز اسی ٹریٹ کے پڑھنے سے پتہ چلے گا۔ کہ خود چیمہ صاحب چیمہ میں بھی ہمارے مضمون کے گائی پریشان اور اضطراب پیدا کی۔ اور خود چیمہ صاحب نے چیمہ صاحب کو مجبور کیا کہ وہ خاکہ کے مضمون کا کچھ نہ لکھ کر جواب ضرور دیں۔ جیسا کہ وہ لکھتے ہیں ”بعض دوست مصر میں کہ ہم مکاب عبد الرحمن خادم کے مضمون پر اظہار خیال کریں“ (ٹریٹ مسطور) ہمارے مضمون اور اس کے دلائل کا خود چیمہ صاحب پر کیا اثر ہوا۔ اس کا کس قدر اندازہ چیمہ صاحب کے

مشہور مناظر میں... کے غازی اور محراب کے نیکو کار ہیں۔ جس طرح کہ ایک دلیل مقدمہ کے لئے اپنے لفظ لکھا۔ اس کے معانی بیان کرتا ہے۔ اور مخالف کے عیوب کو آشکار کرنا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اسی طرح خادم صاحب نے خلافت کا کیس لیا ہوا ہے۔ اور انہیں ایک پختہ ماہر فن کی طرح دیکھنے کے لئے حیرت و انصاف کے اقدار سے لاپرواہ ہو کر پر زور انداز بیان سے زیر بحث لاتے رہا ہے۔

اس طرح اپنی عیب ساز لہجہ کی تقریر میں اپنی بے گولہاٹ کا اظہار اظہار کرتے ہیں

”ابن تمیم حضرات کی بے گولہاٹ دیکھ کر گندگی اور مزیدان کے طالب ہوئے۔ چنانچہ حاجی احمد ایاز صاحب خادم صاحب کی طرف متوجہ ہوئے۔ اور کہا چیمہ صاحب کا مضمون ہنوز شائع جواب ہے۔ ابھی تک اس کے سبب تک تاثرات زائل نہیں ہو سکے۔ یہاں تو عدلیہ کی گولہ بادلوں کی کس گرج توڑوں کی دھواں اور گولوں کی بیستاک آتشباری کرنے والے مضمون چاہتے ہو وہ آپ کے ہموار کوئی نہیں لکھ سکتا۔ اس پر خادم صاحب نے کہا داخل اب تک چیمہ صاحب کو کچھ جواب نہیں دیا گیا اس کے بعد انہوں نے ایک طویل مضمون لکھا ملا۔“

پیغام صلح ۳۰ جنوری ۱۹۵۷ء ملا جہاں تک تو اسی طرح نیکو کار کا تعلق ہے۔ جو میرے اور ابن تمیم حاجی احمد صاحب ایاز ایاز کی گولہ بٹ کے درمیان چیمہ صاحب نے بیان کیا ہے۔ یہ صحیفہ اور ان کا پابند ہے۔ اور ضرور سے آخر تک چیمہ صاحب کے اپنے نفس کی اختراع اور ان کے اس شکر کے کا آئینہ دیا ہے۔

چیمہ صاحب کے خطا کردہ الفاظ

اول الذکر آیت میں چیمہ صاحب نے مجھے ”غفار کے غازی“ اور ”محرور کے نیکو کار کے القاب سے نوازا ہے جس کے لئے میں ان کا جرم و شکر یہ ادا کر دوں گا۔ کیونکہ مجھے تو اس جری اللہ فی حلال الایمان کے ادائے ترین غلاموں میں شمار ہونے کا فخر ہے۔ جس کا ایک الہام ”حسن بیانی“ ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ نے ہی اے احمد فصاحت و بلاغت

ادعا کر کے کسی قدر دھوکا دے سکتے تھے۔ لیکن یہاں صورت بالکل الٹ ہے۔ چیمہ صاحب کی حیثیت معترض کی ہے۔ اور میری حیرت کی۔ پہل چیمہ صاحب نے پیغام صلح ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۶ء کے مضمون سے کی۔ جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور جماعت احمدیہ پر نہایت گندے انداز میں مدورہ لینے جلے گئے۔ گویا پتلیوں نے فرعون سحور کی طرح مکر و فریب کا ساپ چیمہ صاحب کے جواب میں حضرت اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے موسیٰ کے اس ادنیٰ اعلام خادم نے حق و صداقت کا ایک ایسا عصا پھینکا جو اس ساپ کو عیش و عیش کے لئے نکل گیا چیمہ صاحب انا بہت توڑوں بیٹھی ہے۔ ہاں اسلحق مدورہ کے کفر و غیبت سحور کے دل میں خوب فنا اور پاس شرم دیا موجود تھا۔ جس کے ہٹ وہ عصا نے حق و صداقت کی قوت کو محسوس کرتے ہوئے فی الفور اپنی فعلی پر نادم اور شرمندہ ہوئے اور اقرار شکست کرنے پر مجبور ہو گئے۔ پھر بدتمیز سے پیغامی ساحر ان صفات حسنہ سے محروم اذی ہے۔ اس لئے اپنی ضد اور ہٹ دھرمی پر بدستور قائم ہے۔ فرعون سحور کو تو اپنی نیک فطرتی کے باعث اعصابے موسیٰ میں تائبہ ایزدی نظر آئی اور حسب ارشاد خداوندی فالقی المسحورہ سجد اقاوا امنا بر ربھا و روت و منوسعی یعنی یہ کہتے ہوئے سجدہ میں گر گئے۔ کہ ہم موسیٰ اور ہارون کے رب پر ایمان لاتے ہیں۔ لیکن پتلی ساحر کو اپنی ازلی شقاوت کے باعث میرے جواب میں تائبہ ایزدی نظر آ نہ سکتی تھی۔ اس لئے اس نے منورہ والی الفاظ میں دلائل کی قوت اور براہین کی سیرت کو میری ذاتی قابلیت کی طرف متوجہ کر کے اپنی ندامت کو چھپانے کی ناکام کوشش کی ہے۔

”خادم صاحب جماعت ربوہ کے

کے چشمے تیرے بول پر جاری کے گئے۔ (انجامِ انعام ص ۷۷)
 اور ایک دوسرے انعام میں اسے "سلطان القلم" کا خطاب دیا اور بعد انندی سے علی کیا گیا ہے۔ اور جس کا اپنا اڑنا ہے۔ کہ وہ صفت دشمن کو کیا ہونے بہ حجت پامال صیغہ کا کام نظم سے ہی دکھایا ہونے (السیح المرفوع)
 یہ "گفتار کا غازی" اور "تقریر کا فنکار پڑھا" ایک مضمون کے لئے ہرگز باعث غار نہیں۔ بلکہ یہ قابل شکر یہ نعمت الہی ہے۔ پھر چیمہ صاحب کی مدح جیسا کہ انفرادہ اس سے بھی لکھا جا سکتا ہے۔ کہ وہ تجھ پر میرے۔ "وکیل" ہونے کی معنی کہتے ہیں۔ اور عالم بدحواسی میں یہ ببول جانتے ہیں۔ کہ وہ خود بھی وکیل ہیں۔ اور ان کے ہم عصروں خواجه کمال الفیض صاحب اور مولی محمد علی صاحب ایم اے ای ایل بی بی وکیل تھے۔ چیمہ صاحب کے پیش میں اگر کوئی یہ کہے کہ ان بیوقوف سینا ہی دکھلائے حضرت سیح موجود عیہ السلام کی موت اور حضرت محمود ایدہ اللہ تعالیٰ سے کی خلافت کی مخالفت کا کہیں لے رکھا ہے۔ اور وہ حق و انصاف کی اقتدار سے لاپرواہ ہو کر بیوقوف اور انداز بیان سے حق کو باطل ثابت کرنے کے درپے ہیں۔ تو کیا چیمہ صاحب اس کو ذمہ داری تسلیم کریں گے؟

تولن طبع

میں نے اپنے مضمون میں لکھا تھا۔ کہ چیمہ صاحب طبعاً سر علی الخیر واقع ہوئے ہیں۔ اور میرے اس کی چند مثالیں دی تھیں۔ جن کا چیمہ صاحب کے نفس مضمون سے براہ راست نقل تھا۔ مثلاً میں نے بتایا تھا۔ کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون (۲۸ نومبر ۱۹۵۷ء) میں جو اس وقت زیر جواب تھا۔ موجودہ قسم پر دائروں اور محرضوں کو اپنی کلمہ حمایت اللہ تائید کا یقین دلا ہے۔ لیکن اس کے جذبی دل اور اللہ کا حمایت اللہ تائید سے دست برداری کا اظہار کیا۔ پھر میں نے یہ بتایا تھا۔ کہ آپ نے زیر جواب مضمون میں حضرت اہام جامعہ احمدیہ پر نہایت کینے حملے کیے ہیں۔ اور حضور کو "پالوس" اللہ لیتا۔ اطفال اور ہدایت سے کلمہ محرم وغیرہ الفاظ سے یاد کر کے اپنے عقیدت خراب کی ہے۔ حالانکہ ایک عرصہ پہلے (۱۹۵۷ء) میں مجھ سے کہا تھا۔ کہ خلافت اللہ (نارائت کے اہل صرف حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ہی ہیں۔ مولی محمد علی صاحب صحت تصنیف کے ماہر ہیں۔ اس لئے

اگر حضرت صاحب اس بات پر آمادہ ہو جائیں۔ کہ مولی محمد علی صاحب کو تالیف و تصنیف یا تبلیغ کے عمل کا سرکاری مقرر کر دیں۔ تو میں مولی محمد علی صاحب کو مشورہ دینے کے لئے تیار ہوں۔ کہ وہ حضرت میاں صاحب کی سمیت کر لیں۔ پھر میں نے بتایا تھا۔ کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون مطبوعہ پیغام صلح میں حضرت صاحب کو گندی گالیاں دینے کے بعد جب حضرت صاحب کا خطبہ جسے مطبوعہ الفضل ۲۲ نومبر ۱۹۵۷ء پر لکھا۔ تو کینے والی صاحب لیا۔ اور ایڈووکیٹ سے کہا۔ کہ اگر میں یہ خطبہ مضمون لکھنے سے پہلے پڑھ لیتا۔ تو سمجھتا ہوں نہ لکھتا۔ ظاہر ہے۔ کہ ان تینوں مثالوں کا تعلق براہ راست چیمہ صاحب کے زیر جواب مضمون کے ساتھ ہے۔ اس لئے میرا چیمہ صاحب کی سیلابی طبع کا ذکر کرنا قطعاً بے عمل نہ تھا۔ اس کے جواب میں چیمہ صاحب لکھتے ہیں۔ "خادم صاحب طبعاً متشد مزاج ہیں" اور وہ ایک فنکار شاعر اور عیہ ودر مناظر ہیں۔ ان کی طبیعت تیز و تند ہے۔ وہ (تہا پسند مزاج رکھتے ہیں۔ وہ جلد مغضوب و غضب ہو کر آپ سے باہر ہو جاتے ہیں۔..... وہ تنہا صدر نشین بزم ہیں۔ اور سب سالار کاردار و بزم بھی۔ بزم میں وہ خوش گو بدلہ سچ اور طبیعت گو ہیں۔ اور ان کا شاعرانہ طراوت یقیناً اللہ تعالیٰ کی ایک زندہ مثال ہے۔ اور وہ اللہ تر انہم فی کل وادجیہم کا ایک نمونہ ہیں۔"
 (پیغام صلح، سہ ماہی ۱۹۵۷ء ص ۷۷)
 چیمہ صاحب کا اس بدحواسی پر "تیلی" سے تیکھا تیرے سر پر کو لکھو" کی مثل کلمہ طور پر صادق آتی ہے۔ خادم متشد مزاج ہے۔ خادم کی طبیعت تیز و تند ہے۔ خادم صدر نشین بزم ہے۔ یا سب سالار کاردار و بزم۔ خادم خوش گو بدلہ سچ یا لطیف گو ہے۔ یا شاعر ہے۔ تو کیا اس سے یہ ثابت ہو گیا، کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون میں جو کچھ رطب و یابس چیمہ صاحب سے۔ وہ سب درست اور برحق ہے؟ اور خادم نے اس کا جواب دیا ہے۔ وہ غلط ہے۔ ممکن اس وجہ سے بقول چیمہ صاحب خادم متشد مزاج ہے۔ ایسا ہے ویسا ہے اور حقیقت یہ ہمارے مضمون کا اثر ہے۔ کہ وکیل ہونے بلکہ ایڈووکیٹ ہونے کے باوجود چیمہ صاحب کو "متعلق" اور "بیر متعلق" کہا باہمی فرق بھی ببولی گیا ہے۔ "متشد" اور "انتہا پسند" مزاج کے متعلق صرف اتنا کہنا کہ "متشد" اور "انتہا پسند" مزاج کے متعلق صرف

کہ یہ سب صفات بدرجہ اتم آپ کے مدوح مولی محمد علی صاحب ایم اے سابق امیر احمیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور میں پائی جاتی تھیں۔ اور نہ صرف یہ کہ ان کو جاننے والے اس امر کی شہادت دیتے ہیں۔ بلکہ حضرت مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح اولیٰ کی مطبوعہ شہادت بھی ان کی ان صفات کی تصدیق کے لئے موجود ہے۔ لکھا ہے۔۔۔
 "آپ مولی محمد علی صاحب میں توت انتقام اور غضب..... بہت غالب ہے۔ جب ہم حضرت مولانا (نور الدین) سے طب پڑھتے تھے۔ تو بار بار آپ غصہ و غضب کے غلبہ کی مثال میں جناب مولی محمد علی صاحب کا نام لیا کرتے تھے۔ اور فرمایا کرتے تھے۔ کہ دیکھو غضب کے وقت کس طرح ان میں رعشہ پیدا ہو جاتا ہے۔ اور زحمت بالکل سیاہ ہو جاتی ہے۔ اور یہ وصف بھی بڑے کام کا ہے۔ بعض بزرگوں نے اس سے بہت برا کام لیا ہے۔"
 (کشف الاخلاق مطبوعہ ۱۹۲۷ء) شکر ہونے کے بارے میں آپ نے سورہ شورا کی جو آیات نقل کی ہیں۔ ان سے اٹھکی آیت کو آپ کیوں مبہم کر گئے ہیں۔ جس میں مسلمان شورا کو مستثنیٰ کر کے ان کی تعریف کی گئی ہے۔ کیا حضرت حسان بن ثابت نے رضی اللہ عنہ شاعر نہ تھے۔ جنہوں نے دربار سید الانبیاء حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں کھڑے ہو کر حضور کو تعریف و توصیف میں قصائد پڑھے۔ اور خود حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے لئے یہ دعا فرمائی۔ اللہم ابد لنا الحسن بروح القدس کہ روح القدس سے مدد فرما۔
 پھر کیا حضرت علی شاعر نہ تھے پھر درد کیوں جائیں۔ خود حضرت سیح موجود علیہ السلام کے عربی اشعار تو حیرت آں پڑھ نہیں سکتے۔ لیکن کیا فارسی اور اردو اشعار بھی آپ نے نہیں پڑھے؟ انہیں حالات آپ کا احمدی کہنا کہ "شاعر" ہونے کا طعنہ دینا آپ کو کیونکر زیب دیتا ہے؟ خصوصاً ایسی صورت میں کہ آپ میری کسی نظم پر نہیں بلکہ میرے ایک ایسے مضمون پر فاضل فرسائی فرما رہے تھے۔ جو نشر میں ہے۔ اور اس سلسلہ میں، رشاد، شاد، زار، کشتہ

نہ زیر بحث لائی جا سکتی ہے۔ کیا آپ کی اس ذہنی کیفیت کو "پہلے" کے سوا کسی اور لفظ سے بھی ادا کیا جا سکتا ہے؟ آپ کو تو شاید اس کا احساس نہیں۔ لیکن معلوم ہو گیا ہے۔ کہ آپ کی سالانہ جلسہ کی تقریر کے وقت صدر جلسہ کو آپ کی اس کیفیت کا ضرور احساس ہو گیا تھا۔ چنانچہ جس وقت آپ نے میرے متعلق اپنی تقریر میں یہ فقرہ کہا۔ کہ "ان کی شاعرانہ ظرافت و الشعرا تبہم الخاؤن کی ایک زندہ مثال ہے۔ اور وہ اللہ تر انہم فی کل وادجیہم" تو انہوں نے فوراً مداخلت کرتے ہوئے آپ کی تقریر بند کر دی۔ پیغام صلح میں آپ کی تقریر کے مندرجہ بالا فقرہ کے آگے لکھا ہے۔۔۔
 "اس مرحلہ پر صدر صاحب نے کہا۔ وقت ختم ہو گیا ہے۔ اور آپ کافی وقت زائد بھی لے چکے ہیں۔ جس پر لیکچر ختم کر دیا گیا۔"
 (پیغام صلح، سہ ماہی ۱۹۵۷ء ص ۷۷)
 ظاہر ہے۔ کہ جب تک آپ صدر صاحب کے نقطہ نگاہ سے کسی حد تک متعلق باقی رہتے رہے۔ باوجود آپ کی تقریر کا مقررہ وقت ختم ہو جانے کے صدر صاحب نے آپ کو نہیں روکا۔ لیکن جو اپنی آپ خادم کی بدلہ سچی خوش گوئی اور شاعر کا غیر متعلق ذکر چیمہ صاحب کی عیب کی آیات کا بالکل بے عمل بے موقعہ اور غلط استعمال کرنے لگے۔ صدر صاحب نے محسوس کر لیا۔ کہ آپ آپ بہک گئے ہیں۔ اس لئے ان کو آپ کی تقریر بند کرنا پڑی۔
 چیمہ صاحب کی انشا پردازی کے نمونے چیمہ صاحب کو اپنے اپنے مضمون پر لکھنا ناز تھا۔ اور انہیں یہ غلط فہمی تھی کہ ان کا مضمون انشا پردازی کا شاہکار ہے۔ ان کا یہ ناول جب غرور ان کے دوسرے مضمون مطبوعہ پیغام صلح ۲۸ نومبر ۱۹۵۷ء سے شیک ٹیک پڑتا ہے۔ چنانچہ ان کے اپنے مضمون کے جو اقتباسات الفضل نے برائے جواب نقل کئے تھے۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے چیمہ صاحب خود ہی لکھتے ہیں۔۔۔
 "پسلی بڑی اٹھی نظر انتخاب کی ملاحظہ ہو کیا اچھا انتخاب ہے۔" پھر لکھتے ہیں۔۔۔
 "ہمارے ہی الفاظ ان کے سارے مضمون کی روشنی ہے۔"
 (پیغام صلح، ۲۸ نومبر ۱۹۵۷ء ص ۷۷)

”الفضل نے..... ہادی اسی صاحب کو
 کو نقل کیا ہے جس سے انہم کی شدت
 اور ان کی جلالیت ثابت
 ہے اور پیغام صلح اور ذمہ دارانہ مشورہ
 پر تو خود کوستانی کا تہا ہے۔ لیکن
 حقیقت طلب ہے۔ چیمہ صاحب عربی زبان سے
 تو خیر مرے سے ہی ناہلہ سخن میں اور
 زبان ہی ان کی دوزخ دستی سے بچ نہیں سکتی
 محمولہ بلا عبادت ہی میں اور ان کی جلالیت
 چیمہ صاحب کے بیخ علم کی نشاندہی کر رہی
 ہے۔
 جس مضمون پر چیمہ صاحب کو ناز ہے
 اس میں سے چیمہ صاحب کی اٹا پردازی
 کے مندرجہ ذیل تین نمونے ملاحظہ فرمائیں
 (الف) ”مسح ثانی..... مجال کی
 دلا دینے یاں بکھیرتا رہا“ دلا دینے یاں
 بکھیرنا ”نا سجادہ ہے۔“
 (ب) ”جس کے حاضر تہذیب سے.....
 اہول بیان کر دے“
 اس سے پہلے تو حاضر تہذیب سے عقیدہ کثافت
 برتی تھی۔ اب اہول بھی بیان ہوتے ہیں
 (ج) ”باقی دنیا اس سے بہتر ہے“ گنہگار
 یعنی حقیر چیمہ صاحب کی مخصوص لغت ہے
 (د) ”نکاح کی جو مجلس برپا ہوئی“
 آگے تو مجلس منعقد ہوتی تھی۔
 اب برپا ”گولڈی“ ہوتی ہے۔
 اسی طرح ٹریکٹ زہر جواب سے چند
 نمونے ملاحظہ ہوں۔
 (ا) ”چیمہ صاحب کا ایک عنوان ہے
 ”اہل دیوبند کی حقیقت الخ کھیاں کوٹھ“
 ”حقیقت الخ کھیاں“ کی نو ذمہ دارانہ مشورہ
 استاد امام دین صاحب مرحوم کی زندگی
 میں وضع فرمائی تھی ہوتی تو وہ یقیناً
 اس کی داد دیتے
 (ب) ”ایک ہی جہت میں سعید اللہ بن
 جس کی جگہ..... نے حکومت
 کی صفوں کو الٹ دیا۔ اٹھ اتلوہ دہائی
 جگ سے صفیں الٹا معجزہ سے کم
 نہیں۔
 (ج) ”سیل دواں..... زندانی
 کی زنجیروں میں بساؤ کے شکر نے
 اگنا تا دمق وہ وقت گھسرتیں بکھیرتا
 دواں دواں جا رہا تھا“ سلاب سے
 شکر نے اٹھتے اور پھر سرتیں بکھیرنے
 کا کام لیتا یہ چیمہ صاحب کا ہی حصہ ہے
 (د) ”ایک دفعہ حقیقت صاحب کے ایک
 خطبہ کو خاتمہ صاحب نے مجھ سے
 ”تہذیب سے بے نیاز ہے۔“
 (۵) ”حضرت یعقوب کی تشریح جسامتی
 اولاد کی اکثریت“ (ب)“

(۶) ایک متوسطہ دجے کا نادرل ان“
 (مش) (۷) ”راگ..... کی سکتا ہٹ چار
 دانگ عالم میں سنی جا رہی ہے۔ (دنگ)
 (۸) ”ان سے مل کر عازین اندر کرنی (دنگ)
 (۹) ”احضاق گریہ و زاری کنسالی
 ہے۔ (مش)“
 یاد رہے کہ لفظ ”کنسالی“ اسی طرح جو
 مشترک (Common factor) ہے۔
 جس طرح استاد امام دین صاحب کے
 مندرجہ ذیل شعر کے معررہ ثانی میں لفظ
 ”دواں“ ہے۔
 جو یقیناً العتب۔ت۔ت نہیں نہیں ہیں
 منطبق و فلسفہ ریاضی اور ماٹریوں کو نہیں
 (۱۰) ”سوجوہ مریح طورد پر“ (مش) (مش)
 مریح یعنی جاری نہیں جبکہ معنی ”مریح“
 رد افح ہے۔
 (تک عشرہ کاملہ)
 امید ہے کہ یہ عشرہ کاملہ ملاحظہ فرما کر
 بھی چیمہ صاحب مندرجہ ذیل معررہ ایک
 دفعہ پھر پڑھیں گے۔
 ”پسلی پھر کی اٹھی نظر انتخاب کی“
 حضرت خالد بن ولیدؓ
 چیمہ صاحب کے مضمون کے پہلے چھ مضمون
 اس بحث میں سیاہ کئے گئے ہیں۔ کہ
 حضرت خالد بن ولید رضی اللہ عنہ
 کی زندگی کے تین دور ہیں۔ جن میں سے
 پہلا دور وہ تھا۔ جب وہ اسلام کے
 مخالفت تھے۔ اس بحث کی عزت چیمہ
 صاحب کو اسے پیش آئی ہے کہ اس سال
 بد سالانہ کے مرتو پر سیدنا حضرت
 خلیفۃ المسیح اثنی ایہ اللہ بنصرہ العزیز
 نے اپنی تقدیر پر مورخہ ۲۸ دسمبر
 ۱۹۵۶ء میں مینا میوں کو منسوب کرتے
 ہوئے فرمایا تھا:۔
 حضرت مولانا نور الدین خلیفہ
 اول کی خلافت کے زمانہ میں سوروی
 محمد علی صاحب امدان کے وہ ساتھی
 جو بعد میں مرگے سارے کٹھ کر لیا ہوا
 چمے گئے اور پیغام پارٹی کی بنیاد رکھی
 حضرت خلیفہ اول اور خلافت کے خلاف
 ریشہ دہانیاں کرتے دہستے تھے۔ تو
 حضرت خلیفہ اول نے ان کو باہم تنبیہ
 فرمائی۔
 ان واقعات کی شدت اشارہ
 فرماتے ہوئے حضرت خلیفہ ”المسیح اثنی
 ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا۔
 ” حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ
 فرمایا کرتے تھے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے

خلافت کی صورت میں جو قسمت
 نہیں دی ہے۔ اس کی قدر کرو
 اور ضرورت ہو تو زور سے یاد رکھو
 کہ میرے پاس ایسے خالد بن ولید
 بھی ہیں۔ جو تمہیں سرزدوں کی
 طرح سزا دیں گے۔ جب
 مینا میوں نے خلافت کے خلاف
 نکتہ کھڑا کرنا شروع کیا
 تو اس وقت صرف میرے وجود
 سے ہی اللہ تعالیٰ نے خلافت کی
 طرح کام لیا۔ (۱۰) اس
 نے مجھے تو فینین چٹھی کہ میں چالیس
 سال تک متواتر چھٹی میوں کے
 خلافت پر حملوں کا دفاع کرتا
 رہا۔ اللہ تعالیٰ نے میری زبان
 میں ایسی برکت دی۔ کہ ہزاروں
 ہزار افراد میرے ساتھ
 شامل ہو گئے۔ اسی غیر معمولی برکت
 کا ثبوت آج کا یہ جلسہ بھی
 ہے۔
 چیمہ صاحب نے نہ سمجھیں کہ اب وہ
 خالد بن ولیدؓ ہیں۔ جہاں کے جہاں
 کا جواب دیں گے۔ اب اللہ تعالیٰ
 نے مجھے بھی خالد بن ولیدؓ کے ہیں
 مثلاً ”شمس صاحب۔ سوروی ابو اخطا“
 صاحب اور جن آدم صاحب ہیں۔
 جو ان کے حملوں کا منہ توڑ جواب
 دے سکتے ہیں اور دے دے دے ہیں
 اللہ تعالیٰ ان کی قلوب میں زیادہ
 طاقت اور برکت بخشنے۔ تاکہ
 وہ ان بت خادوں کو چمکا چور
 کر کے دکھ دیں جو ان لاگوں
 نے اپنے اعتراضات جھوٹوں
 اور دس دس سے تیار کر رکھے
 ہیں۔
 (الفضل از جہودی) (مش)
 چیمہ صاحب ان الفاظ کو پڑھ
 کر آگ بگولہ ہو گئے ہیں اور آتش
 غیظ و غضب میں جل بھکر حضرت
 خالد بن ولید رضی اللہ عنہ کی ذات
 گرامی پر ہی نکتہ چینی شروع کر دی
 ہے۔
 بازی بازی پارٹیشن بابا حسم باہمی
 گھر افشانی ملاحظہ ہوں۔
 ” حضرت خالد بن ولیدؓ کی زندگی
 تین ادوار میں تقسیم کی جا سکتی
 ہے۔ ایک دوران کی زندگی کا وہ
 تھا۔ جو جنگ احد تک جاری
 رہا۔ جس میں اسلام کے مظالم
 معسرہ لہن۔ ممتو ہو۔ اور ضلعہ

پر وہ انتہا درجے کا ظلم ستم کر رہا
 اپنے زور باوجود دشمنی کا
 مظاہرہ کرتے رہے۔
 اس کے بعد ارشاد فرماتے ہیں:۔
 ” ہم اسی ہی خالد بن ولیدؓ کو
 ابھی اپنے پیٹے دود میں ہی نظر آتا
 ہے..... جنگ
 احد میں مسلمانوں کی فوجوں میں انتشار
 پیدا کرنے والا خالد اپنے اس مرد
 (خادم) کے ذریعے تہذیب و انگیز فرما
 عمل کا سر زمین دیوہ میں کئی سالوں
 سے مظاہرہ کر رہا ہے۔ یہ ہے
 وہ طرہ استدلال اور برہان قاطع“
 جس کو چیمہ صاحب دھمکائے سوروی
 قہر دیتے ہیں۔ ہم مندرجہ بالا
 الفاظ کو حضرت خالد رضی اللہ عنہ
 کی صریح ترین خیال کرتے ہیں۔ ستر
 خالد بن ولید رضی اللہ عنہ کے قبول
 اسلام سے قبل مکہ میں فریب اور
 بے کس مسلمانوں پر انتہا درجے کا ظلم
 ستم ڈھانے کا حوالہ چیمہ صاحب
 نے نہیں دیا۔ لیکن قطع نظر اس
 سوال کے کہ حضرت خالد بن ولیدؓ کا
 نام تاریخ عالم میں دامنہ قبل از
 قبول اسلام کے کار ناموں کی بناء
 پر مشہور ہے۔ یا زمانہ مابعد القبول
 کی بناء پر۔ حضرت خلیفہ المسیح
 اول اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ایہ
 اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد است
 میں مریح طورد پر حضرت خالد رضی اللہ
 عنہ کی ان خدمات کا ذکر
 ہے۔ جو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کی وفات کے بعد خلافت
 کی تائید اور منکرین خلافت کی کوشش
 کے وقت میں ادا فرمائی۔ اور حضرت
 خالد کی زندگی کے اسی پسلو کو مدنظر
 رکھتے ہوئے ہر وہ خلفاء مسیح محمدی نے
 منکرین خلافت کو تنبیہ فرمائی ہے۔
 کہ اگر وہ خلافت حنفیہ کے خلاف برود
 آزماتوں گے۔ تو اللہ تعالیٰ ان کی
 سرکوبی کے لئے بھی خالد بن ولیدؓ
 کھیلے کر دے گا۔ پس چیمہ صاحب
 کا حضرت خالد کی قبول اسلام
 سے قبل کی زندگی کی طرف تو سب فرما
 کج چٹھی اور ان کی اپنی لغت میں ”حقیقت الخ کھیاں“

چیمہ صاحب! حضرت خالد اور حضرت عمر کے نام تو سناؤں گا، اس قدر محبوب ہیں۔ کہ وہ انہیں اپنے چچوں کے بھی نام دیکھتے ہیں اور خود آپ نے بھی اپنے ایک بیٹے کا نام خالد رکھا ہوتا ہے۔ اب آپ یہی بتائیں کہ جب آپ نے اس کا یہ نام رکھا تھا۔ تو آپ کب ذہن میں اس وقت حضرت خالد کی زندگی کے دور اول کا نقشہ تھا۔ یا دود ثانی کا؟ پھر جب حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے آپ کے دکا پر کوئی طے لکھے کہ یہ فرمایا تھا کہ "اگر تم باز نہیں آؤ گے تو یاد رکھو۔ کہ میرے پاس ایسے خالد ہیں وہ جسے جو تم کو مر تلوں کی طرح سزا دینا ہے۔"

تو اس وقت کیا مروی محمد علی صاحب نے بھی آپ کی طرح یہی جواب دیا تھا۔ کہ حضرت! آپ کے پاس خالد تو فرزند ہیں لیکن وہ دور اول کے خالد ہیں؟ اور کیا حضرت خلیفۃ اول (نور اللغات) ان خالدوں سے اسلام کی مخالفت کا کام ہی لینا چاہتے تھے؟

چیمہ صاحب! آپ سے تو خیر احمدی علماء ہی اچھے رہے۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت مخالفت کی لیکن ان کے دلوں میں انسیار اور محارہ کا اتنا ادب ضرور تھا۔ کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ابہام اپنی کے ماتحت خود کو "آدم" کہا۔ تو انہوں نے آپ کی طرح یہ جواب نہ دیا۔ کہ ان حضرات آدم تو فرزند ہیں مگر

"دعویٰ آدم دجلہ فخری" ٹالنے دود کے آدم ہیں۔ جب کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کے حکم کی خلاف ورزی کرتے ہوئے شجر ممنوعہ کا پھل کھا لیا تھا۔ پھر جب آپ نے اپنا یہ ابہام پیش کیا۔ کہ وہ اہل خلیفہ ہم بکثرت موصوفہ دگر تو ان میں ہنر مومض ہے۔ تو انہوں نے یہ پہچانتی کہنے کی جرأت نہ کی کہ انہیں آپ کو سے ضرور ہیں۔ مگر اس زمانے کا موسم جس کے بارے میں حضرت موصوفہ نے خود کہا تھا کہ "فعلتھا اذا ذرنا من انھن اللھن اللھن"

(شعرا علی ۱۹)

یا جب حضرت نے اپنا یہ ابہام پیش کیا "خلیق مادۃ خادو قیئہ" کہ وہ مسیح موعود تھے جو فادوی صفات ہیں تو ان کو آپ کی طرح یہ کہنے کی ہمت نہ ہوئی۔

حضرت عمر کی زندگی دو ادوار میں تقسیم کی جا سکتی ہے۔ ایک دور وہ تھا۔ جب وہ کمزور و بیکس مسلمانوں پر ہتھالی

دور کے ظلم و ستم لڑنے کے اپنے زور بازو اور شجاعت کا مظاہرہ کرتے رہے۔ یہاں تک کہ تلوار کے زور خود حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو شہید کرنے کے نکلے کھڑے ہوئے۔ پھر آپ دور اول کے عمر خلیفہ ہیں؟

چیمہ صاحب! آپ ہی کو چاہیے کہ یہ بحث ہے یا عورتوں کی ہی طعن زنی ہے جو آپ نے بلاوجہ شروع کر رکھی ہے؟

"سفید یا سیاہ جھوٹ"

میں نے اپنے مضمون میں لکھا تھا۔ کہ چیمہ صاحب نے کیپٹن حاجی احمد صاحب آباد ایڈیٹر سے کہا تھا کہ اگر میری حضرت خلیفۃ المسیح اثنی کا خطبہ جو علیہ الرحمہ العقیل مہار فرمایا ہے ان مضمون لکھنے سے پہلے پڑھ لیتا۔ تو بھی یہ مضمون نہ لکھتا۔ اس کے جواب میں چیمہ صاحب فرماتے ہیں۔

"یہ بھی صحیح ہے۔ کہ خلیفہ صاحب کے ایک خطبہ کو پڑھ کر میں نے کہا تھا کہ اگر یہ خطبہ مجھے پہلے مل جاتا تو میں نے میرے بیان میں اس قدر شدت نہ ہوتی میں نے ہرگز وہ قطعاً یہ نہیں کہا۔ میں خلیفہ صاحب کے باطل عقائد کا ذکر نہ کرتا۔ اس وقت مریدانہ عالمگیر کے ایک ربوی دوست جو خاتم صاحب کے مولیٰ بھی تھے۔ موجود تھے۔ خاتم صاحب کا یہ مضمون میں نے ان کو دکھایا اور انہوں نے اپنا یہ بیان لکھ کر میرے حوالے کیا کہ میں نے جو کچھ لکھا ہے۔ وہ صرف یہی ہے۔ جو میرا دہر بیان کر چکا ہوں۔ یعنی میرے برابر بیان میں اس قدر شدت نہ ہوتی (۱۹ جولائی ۱۹۱۱ء)

یہ زور جواب ہے جو چیمہ صاحب نے ہمارے دسمبر ۱۹۱۰ء کو اپنے خطبہ لائے کی تقریر میں کیا تھا۔ لیکن اس پر دواہ لکھنا کے بعد ذریعہ جواب فرمایا کہ میں چیمہ صاحب نے اس واقعہ کو جن الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔ اس پر ہاتھ لگادیں۔

"دو دو کو حافظ بنا شدہ" کی مثل صادق آتی ہے۔ فرماتے ہیں۔

"میں نہیں جانتا کہ اس تمام واقعہ کو متنبہ جھوٹ کہوں یا سیاہ جھوٹ کا نام دوں۔ اس کی حقیقت صرف اس وقت ہو سکتی ہے میں نے خلیفہ صاحب کا خطبہ پڑھا۔ اس میں انہوں نے اشاعت اسلام کے کام کو تقویت دینے کے لئے قوم سے پردہ چاند کی اپیل کی تھی۔ اور ان کا انداز بیان ایسا تھا جیسے

سے نقل ملتا ہے اصل چیمہ صاحب کے مضمون میں یہ لفظ بھی باور استعمال بنا ہے۔ اور ہر جگہ ہی طرح لکھا ہے۔ خاتم

اشاعت اسلام کی تحریک کو تقویت بخشنے میں نے اس کی تفریق کی اور اب بھی کرتا ہوں۔ . . . اس سے تو میری فراخ دل اور انصاف پسندی کا ثبوت ملتا ہے۔ . . . مندوجہ بالا امر کے سوا اور کچھ میری طرف منسوب کیا گیا ہے وہ محض افتراء ہے اور خاتم صاحب یا ان کے راوی کا ایسا تصنیف کردہ ہے۔"

(ٹریکٹ ریکورڈ ۱۹۱۰ء)

جو چیمہ ہوئی چیمہ صاحب نے حضرت صاحب کے خطبہ کی تفریق کی تھی۔ اپنے مضمون کے بارے میں کچھ بھی لاشا نہیں فرمایا تھا۔ سوائے عالمگیر کے ربوی دوست کی شہادت کی بھی اب چنداں ضرورت نہ رہی چیمہ صاحب! میں آپ کو اس خدا کا خوف دلانا ہوں۔ جس نے قرآن مجید نازل کیا اور اس میں یہ ارشاد فرمایا کہ "واجتنبوا دخول الذکر" کہ جو عورت مت پردہ اور جس میں حجبوں کے لئے اللہ تعالیٰ انکا ذہن کا رعبہ موجود ہے۔

اگر تو یہ واقعہ صرف کیپٹن حاجی احمد صاحب ایاز تک محدود ہوتا۔ تب تو شاید آپ یہ کہہ کر مطلق خدا کے سامنے جھوٹے ہو کر بچے بن جاتے کہ یہ۔

"محض افتراء ہے اور خاتم صاحب ہاں کے راوی صاحب کا ایسا تصنیف کردہ ہے؟"

لیکن اللہ تعالیٰ نے آپ کی دیکھائی کا سامان بوسہا کر دیا ہے کہ بعینہ وہ الفاظ جو آپ نے ایاز صاحب سے کہے تھے اور جو میں نے اپنے مضمون میں راجح کئے تھے۔ بعد میں آپ نے بار بار ہمیں نصحت و دہش کے ذریعہ دکھانے کے سامنے بھی دہرائے تھے بات یہ تھی کہ میں نے وہاں مضمون لکھ کر انھیں میں برائے اشاعت مسیحیت کے بعد (لیکن اس کی اشاعت سے پہلے) ایاز صاحب سے ذکر کیا کہ چیمہ صاحب نے جو آپ سے یہ کہا تھا۔ کہ اگر حضرت صاحب کا یہ خطبہ میں پہلے پڑھ لیتا۔ تو وہ مضمون میری طرف نہ لکھتا۔ میں نے یہ واقعہ آپ کے حوالے سے لکھ کر ہائے اشاعت بھیج دیا ہے۔ تو ایاز صاحب نے فرمایا کہ آپ نے ٹھیک کہا ہے اور میں چیمہ صاحب سے یہ الفاظ آپ کی موجودگی میں ہی کہلائے دیتا ہوں۔ چنانچہ اس کے تھوڑے ہی بعد بعد بار دوم کے باہر جہاں اسکی دکھانا صحابان دھوپ میں بیٹھے تھے اور ان میں چیمہ صاحب بھی تھے اور میں بھی تھا۔ ایاز صاحب نے چیمہ صاحب کے سامنے وہی لکھ کر میرا ان جواب کے بعد چیمہ صاحب کے درمیان ہوئی تھی۔ تو چیمہ صاحب نے نہ صرف یہ کہ اس کی تصدیق کی بلکہ بلا تکلف وہی فقرہ اسی زمانے سے دہرایا جس نے اسے مضمون

میں لکھا تھا۔

"سوائے عالمگیر کے ربوی دوست" نہ اس وقت موجود تھے جب چیمہ صاحب نے اپنی بار بار صاحب سے پہلی مرتبہ یہ بات کہی تھی اور نہ بار دوم کے باہر ان کے گفتگو کے وقت وہ موجود تھے۔ بہت ممکن ہے کہ میرے مضمون کے شائع ہو جانے کے بعد چیمہ صاحب نے ان سے علیحدہ گفتگو کی ہو جیکہ ان کے موقف میں تبدیلی شروع ہو چکی تھی اور جو پہلے تو "مضمون نہ لکھتا" کی جگہ "مضمون میں شدت نہ ہوتی" کی حد تک تھی اور اب ہوتے ہوئے یہاں تک پہنچ گیا کہ "حضرت صاحب کے خطبہ کی تفریق تھی" اس کے سوا اور کچھ میری طرف منسوب کیا گیا ہے وہ محض افتراء ہے۔

چیمہ صاحب! آپ کے اس زور بولنے کا ٹریکٹ میں آپ کی یہ خبری "فلا مازی" دیکھ کر بگڑت ہوا ہے کہ وہ "عین ربوی" ہیں کہ جو زندگی میں آپ نے وہ الفاظ دہرائے تھے۔ دل میں یہی کہتے ہوں گے کہ آپ کا مضمون "موسوی تھا" تو نہیں کچھ "چیمہ صاحب" ضرور ہے۔ چنانچہ "کلام تکلف لکھی گیا ہے۔ ان اللہ وان اللہ را جحون۔

"سوائے عالمگیر کے جن صاحب کہا آپ نے حوالہ دیا ہے۔ وہ بھی یہی بیان کرتے ہیں کہ ایاز صاحب کے سامنے چیمہ صاحب کی گفتگو ہوئی یا بار دوم کے باہر انہوں نے جو کچھ کہا اس کا مجھے کچھ علم نہیں۔ کیونکہ میں اس وقت موجود نہ تھا۔

آپ کے پیغام صلح اور ٹریکٹ زور جواب میں ایک سی واقعہ کے متعلق متنازع اور متضاد بیانات تھے۔ امر کہ باوجود پیغام صلح میں یہ تسلیم کرنے کے ہیں نے یہ کہا تھا کہ اگر میں خلیفہ ثانی (ید اللہ) بنوں اور میرا خطبہ جمعہ پڑھا لیتا۔ تو میرے مضمون میں اس قدر شدت نہ ہوتی۔ آپ کے باوجود یہ جواب مضمون میں شدت سبباً ہے کہ ہونے کے اور بھی پڑھا تھی ہے۔ صاف طور پر آپ کی "میلانق طبع اور تلون مزاج پر دلالت کرتا ہے۔

ربوی محمد علی صاحب کو بیعت خلافت کا مشورہ اسی طرح میں نے لکھا تھا کہ چیمہ صاحب نے مجھ سے کہا تھا کہ اگر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی ربوی محمد علی صاحب کو ناظر تہمت تھیں یا ناظر تبلیغ بنانا منظور فرمائیں تو میں ربوی محمد علی صاحب کو بیعت خلافت کرنے کا مشورہ دینے کے لئے تیار ہوں۔ اس کے متعلق چیمہ صاحب لکھتے ہیں۔

اصل بات یہ ہے۔ . . .

کہ میں نے ان (حاکم خاتم) کو لکھا کہ اگر آپ کو یہ پکارا اگر میں صاحب

۱۰ مئی ص ۲۸

جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ پوری متوجہ ہوں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقاریب جلسہ سالانہ کا امتحان

ہر خادم کے لئے لازمی ہے

اجتہاد الفضل مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۵۷ء میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العربیہ کا فرمودہ اعلان آپ نے پڑھ لیا ہوگا مرکزی مجلس خدام الاحمدیہ کو پوری توقع ہے کہ آپ مقامی طور پر ہر خادم کو کتاب "آسمانی نظام کی مخالفت اور اس کا پس منظر" اور "خلافت حقہ اسلامیہ" کے امتحان میں شامل ہونے کے لئے تیار کر رہے ہوں گے۔ تاہم یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مرکزی خدام الاحمدیہ کی طرف سے بھی ہر خادم کے لئے اس امتحان میں شمولیت لازمی قرار دینا ہی ہے۔ آپ پورے طور پر جائزہ لے کر ہر خادم کو اس میں شامل ہونے کی تحریک اور تاکید فرمائیں۔

امتحان کی تاریخ جولائی کے دوسرے ہفتہ میں ہوگی۔ لیکن اس کے لئے ابھی سے آپ کو تیاری کرنی اور کرنی چاہیے۔ اس امتحان میں شمولیت کی اہمیت اس سے ظاہر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خود اپنی نگارگری میں اس امتحان کا اہتمام فرما رہے ہیں۔ پس آپ ابھی سے پوری طرح تیاری کریں اور امتحان میں شامل ہونے والے خدام کی ایک مکمل فہرست معہ ولدیت اور عمر انکم پر ایڈیٹڈ سیکرٹری سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھجوائیں اور اس کی ایک نقل دفتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ میں بھی بھجوائیں تا دفتر کی طرف سے بھی حضور کی خدمت میں اس امتحان میں شامل ہونے والے خدام کے متعلق اطلاع بھجوائی جاسکے۔

یاد رہے کہ حضور نے ۱۱ اپریل سے دو ہفتہ کے اندر اندر یہ فہرستیں منگوائی ہیں اس لئے جلد ہی کام کریں اور مقررہ تاریخ تک فہرستیں بھجوائیں یہ دونوں کتابیں شرکت الاسلامیہ رتبہ سے مل سکتی ہیں۔

مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکز رتبہ

تمام مجالس انصار اللہ کیلئے ضروری ہدایت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العربیہ کی طرف سے ۹ اپریل کے الفضل میں "خلافت حقہ اسلامیہ" اور نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" دونوں رسالات کے امتحان کا اعلان ہو چکا ہے۔ جو وہ دیکھیں جو حضور نے گذشتہ جلسہ سالانہ پر ایشاد فرمائے تھے۔ تمام مجالس انصار کے لئے ضروری ہدایت ہے کہ وہ حضور کے اعلان کے مطابق تیاری شروع کر دیں اور اگر یہ رسالہ جات کسی مجلس کے پاس نہ ہوں۔ تو "المنشورۃ الیہ سلامیہ کمیٹی رتبہ" سے منگوائیں۔ مجالس کو اس طرف پوری توجہ دینی ضروری ہے۔

فی الحال - روزنامہ "کا امتحان ملوئی پورما ہے"

تا کہ تعلیم انصار ایدہ اللہ تعالیٰ رتبہ

قیمت اخبار الفضل بذریعہ منی آرڈر

مندرجہ ذیل احباب کو ام خریداران الفضل کی قیمت اخبار ماہ اپریل میں ختم ہو رہی ہے۔ لہذا ان کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اپنی قیمت اخبار حسب استیلاحت سالانہ ششماہی یا سہ ماہی بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمائیں کہ ہمیں اپنا ممنون بنائیں۔ بصورت دیگر ۱۰ اپریل ۱۹۵۷ء کے بعد تا وصول قیمت ان کی خدمت میں اخبار نہیں بھیجا جاسکے گا۔ (مبخر روزنامہ الفضل رتبہ)

مختر نام	مبلغ خریداری	تاریخ اختتام قیمت
بکیم صاحب محمد عثمان صاحب	۷	۳۰ اپریل ۱۹۵۷
نیاز محمد صاحب	۱۱	۳۰
محمد مدین صاحب	۴۷	۱۷
محمد احمد صاحب	۵۱	۳۰
محمد حنیف صاحب	۵۴	۱۱
انجن احمدیہ	۵۸	۱۱
رشید احمد صاحب	۶۰	۱۱
منازبھی صاحب	۱۰۰	۱۱
عطا محمد صاحب	۱۱۷	۱۱
اقبال احمد صاحب	۱۳۷	۱۱
رحیم بخش صاحب	۱۴۵	۲۹ اپریل
برکت علی صاحب	۱۵۹	۲۰
سدیقی صاحبان	۱۶۲	۳۰
محمد شفیع صاحب	۲۵۰	۱۱
برکت علی صاحب	۲۷۸	۱۵
عبدالقتاد صاحب	۲۹۳	۲۷
محمد احسن صاحب	۲۹۵	۳۰
احمد صاحب	۳۱۱	۱۶
محمد عبداللہ خان صاحب	۳۱۲	۶ اپریل
نصیر احمد خان صاحب	۳۶۷	۱۲
منظور احمد صاحب	۳۷۷	۱۱
احمد علی صاحب	۳۸۰	۱۲
محمد رمضان صاحب	۳۸۱	۱۵
شیر محمد خان صاحب	۳۸۳	۱۹
قمر الزمان صاحب	۳۸۶	۱۷
فیض احمد صاحب	۴۲۷	۱۹
محمد بخش صاحب	۴۳۲	۹
عبید اللہ شاہ صاحب	۴۸۳	۲ اپریل
عبد الحمید خان صاحب	۵۰۷	۵
حاجی خدا بخش صاحب	۵۱۳	۱۹
سونندھا خان صاحب	۵۱۸	۱۲
سید احمد صاحب	۵۳۶	۳۰
غلام مصطفیٰ صاحب	۵۵۰	۱۳
غیاث اللہ صاحب	۵۷۴	۱۴
خان محمد صاحب	۵۹۴	۲۷
نور محمد خالد صاحب	۵۹۵	۱۱
بشارت احمد صاحب	۶۵۸	۱۲
پرائمر بشارت احمد صاحب	۶۶۸	۲۲
عبد الرؤف صاحب	۶۷۰	۱۶ اپریل
محمد انور صاحب	۶۹۸	۳
رانا صاحب	۷۲۰	۳۰
محمد افضل صاحب	۷۲۷	۳

قیمت منی آرڈر کے کوہن پر اپنا مبلغ خریداری ضرور تحریر فرمائیں (باقی دور)

شعبہ تعلیم و تربیت، مجلس خدام الاحمدیہ، رتبہ

چوہدری محمد حسن صاحب چیمہ کے مضمون پر تبصرہ

(بقیہ صفحہ ۶)

اجراے نبوت اور تکفیر اہل قبلہ ایسے باطل عقائد سے تائب ہوجائیں اور دونوں جماعتیں کو مشافت اسلام کا کام شروع کر دیں تو تنظیم جماعت کے سلسلہ میں بیزاری اور کوٹوالی کا بندھ ان کے سر دیا جا سکتا ہے۔ مگر تبلیغ کی اصل روح اور تحریک احمدیہ کا صحیح مقصد سمجھنے والا صرف محمد علی ہی ہے اس نے جماعت کی روحانی نامت کا صرف ذہنی اہل ہے۔ وہ شہنشاہ اقلیم تصنیف بھی ہے۔ اور صاحب رخدود ہدایت بھی (صفحہ ۱)

چیمہ صاحب! کیا آپ حلف تو کہہ جھاب اٹھا کر یہ کہنے کے تیار ہیں کہ آپ نے محمد بالا سرخو پر مداح جرائے نبوت کیا ہے؟ تکفیر، یا کسی اور احمقانہ عقیدہ کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے وقت میں کسی تبدیلی کا ذکر نہ کیا ہے؟ اور جو آپ حلف تو کہہ جھاب اٹھا کر یہ کہنے کی جرأت کر سکتے ہیں کہ آپ نے یہ الفاظ نہیں کہنے کئے کہ:-

”خلافت کے اہل یاں صاحب

بھی ہیں۔“

یاد رکھیں کہ آپ نے ”بیزاری یا کوٹوالی“ کے حقائق آئینہ الفاظ استعمال کئے تھے۔ پھر یہیں آپ حلف تو کہہ جھاب اٹھا کر یہ کہہ سکتے ہیں کہ آپ نے کوئی جملہ لکھا ہے جس بارے میں اس کو پتہ نہ ہو بھی کیا تھا۔

”کہ جماعت کی روحانی نامت

کا صرف ذہنی اہل ہے یا یہ تبلیغ

کی اصل روح اور تحریک احمدیہ

کا صحیح مقصد سمجھنے والا صرف

محمد علی ہی ہے۔“

چیمہ صاحب! آپ کبھی بھی اپنی بزرگوں کو محراب کے مطابق حلف تو کہہ جھاب اٹھا کر یہ مدعا نہیں ہوں گے۔ کیونکہ آپ جانتے ہیں کہ آپ جو حلف بول کر سچ کو چھپانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

حافظہ نامت

میں نے لکھا تھا کہ چیمہ صاحب نے اپنے مضمون میں خلافتِ ثانیہ کو سازش کا نتیجہ قرار دیا ہے۔ لیکن کچھ عرصہ پہلے ایک مضمون پر میں نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک مضمون چیمہ صاحب کو پڑھ کر

سنایا تھا۔ جس میں حلف نے حلفاً بیان فرمایا تھا کہ میں حصولِ خلافت کا نہ خواہشمند ہوں اور نہ اس کے لئے کوئی سازش کر رہا ہوں۔ تو اسی پر چیمہ صاحب آب دیدہ ہو گئے تھے۔ اور فرمایا تھا کہ ایسا انسان سازش نہیں ہو سکتا اس کے جواب میں چیمہ صاحب کہتے ہیں:-

”مجھے کیا دہس کر میرے کبھی ایسا مضمون سنایا ہو؟ بہر حال اس واقعے سے نکالنا ہے نہ افراد۔ چیمہ صاحب! اچھا ہے کہ آپ کو یاد نہیں۔ آپ تو قرآن مجید صبحی نعت کو حفظ کرنے جھلا چکے ہیں۔ یہ تو کوئی ایسی ضروری بات بھی نہ تھی کہ آپ اسے ضرور یاد رکھتے۔ سچ ہے کہ کیا جب سچوں کے ہم جھوٹ بولنا ایسا سیر یاد رہنے کے جو قابلِ ذمہ داریاں ہیں!

جھوٹی روایت

اس کے بعد چیمہ صاحب نے ایک مرتبہ جھوٹی روایت بھی طوطی فریب کی ہے۔ اس کے جواب میں میں یہ ارشاد فرمایا کہ ہم ہر بات پر

”قل اعوذ برب الناس
ملک الناس۔ اللہ اعلم
من شئ الوساوس الخناس“

آپ کی یہ روایت قبیل ”چیپٹ“ ہے اور اس کا واضح ثبوت یہ ہے کہ اگر کوئی ایسی بات آپ سے کہی جاتی تو ممکن نہ تھا کہ آپ اپنے پہلے مضمون میں اسی طرح اسے پہنچانے میں پیش نہ کرتے جس طرح آپ نے پندرہ مضمون کے بارے میں یہ روایت کی کہ تم کو وہ عزرائلی کی نسبت خانہ دار کے کوہلو دستہ میں کیا تھا۔ یہ روایت وہ آپ نے اپنی خفت چھپانے اور دوسرے انداز میں کہنے کے لئے میری طرف منسوب کی ہے۔ میں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک ادا کرنے میں غلام ہوں اور حضرت کی غلامی کو اپنے لئے بے حد صدقہ قرار دیتا ہوں۔ واللہ اعلم ما اتوا

شہید!

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیکھے!

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ کی تیار کردہ ادویات

پریس کے اتحاد کی عظیم الشان مثال

(مضمون از پیام قائد مکتوبہ لاہور، اپریل ۱۹۵۷ء)

سرگودھا۔ پچھلے دنوں دہلی میں احمدیہ افراتفریوں کی پریس کے زیرِ اہتمام ایک شاندار محفل منعقد ہوئی جس میں اصلاح سرگودھا۔ لاپور اور جھنگ کے اخبار نویسوں نے شرکت کی۔ اس محفل میں پریس کے اتحاد۔ ترقی اور بقا کے متعلق غور کیا گیا۔ مختلف تقریبوں نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ عمرانی جتنی صاحب نے ایک جامع تقریر میں اخبار نویسوں کی مشکلات پر روشنی ڈالی اور نیوز پیپر کی تقسیم کا لائحہ عمل تلاش کیا۔ جن۔ ایم رشید ایڈیٹر ڈیلی پریس لاپور نے پریس کے اتحاد پر مبارکباد پیش کی۔ اور دعا کی کہ یہ اتحاد قائم رہے۔

اللہ تعالیٰ کی نافرمانی سے یہ سرگودھا نے تمام اخبار نویسوں سے چھپ کر کہ وہ ذاتی ناگزیروں کو دور کر کے ایک جھنڈے کے تحت جمع ہوجائیں۔ ملک عمر دراز خان ایڈیٹر پیام قائد سرگودھا نے چھوٹے اخباروں کے تحفظ پر زور دیا اور اپنے مکمل تعاون کا یقین دلایا۔ رشید صاحبی نے اخبارات جھنگ نے نامہ نگاروں کی اصلاحی مشکلات پر روشنی ڈالی اور اخبار کے ایڈیٹروں سے اپیل کی کہ وہ اپنے نامہ نگاروں کو مستقل معاون بنائیں اور ان کو نامہ نگاروں کی طبیعت کے حقدار بنائیں۔ ان کے اس کی مدد کریں۔ آخر میں مولانا ابوالعطاء جانصری ایڈیٹر تقریب دہلی نے تمام اخبار نویسوں کو ہنگامہ دیا۔ احمدیہ افراتفریوں کی پریس نے تمام مہمانوں کا شاندار استقبال کیا اور انہیں لہجے اور عزم سے پیش کیا۔ ایک سب کی تشکیل عمل میں لائی گئی۔ جو اس علاقہ کی ترقی و ترقی کے لئے آئینہ مصداق بن کر رہے گی اور اس کا

آئندہ اجلاس لاپور میں ہوگا یہ کبھی دوسرے اخبار نویسوں کو اس فیڈریشن میں شرکت کی دعوت دے گی۔ اخباری حلقوں نے پریس کے اس عظیم اتحاد کو تسخیر فرامدے۔ اور ان شریکین کو اس کی خدمت کی ہے جو اس اتحاد کی راہ میں حاصل ہو رہے ہیں۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
انٹی صفحہ کار مالہ
کارڈ اپنے پر

پیام نور
تلی جگر کا بڑھ جانا۔ ضعف جگر
برقانی۔ ضعف معضم۔ دائمی تھکن۔ خرابی خون
چھوڑا۔ چھٹی۔ تقم۔ جھانسی۔ درد مگر جڑوں
کا درد۔ رنجی درد۔ دل کی دھڑکن۔ تھکن
پیشاب کو دور کرنے کے اعصاب کو طاقتور بنانا
ہے اوقات بخت شامے۔
قیمت تین روپے باہریت چار روپے ہر ماہ
فہرست ادویہ مفت طلب کریں!
ناصر دواخانہ گول بازار لاہور